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Od početka kršćanstva Crk-
va je bila nosilac razvoja 

komunikacije. Prvo je to bilo 
prepisivanje knjiga, kako bi se 
Riječ Božja širila među ljudima. 
Ta tehnika rada, ma koliko nama 
danas izgledala zastarjela, bila 
je vrhunac tehnologije svoga 
vremena. Kada je Gutenberg 
tiskao prvu Bibliju, govorilo se 
da će knjiga biti obeščašćena, ali 
to je bio način da Sveto pismo 
stigne do velikog broja čitatelja. 
Čovječanstvo napreduje dale-
ko brže u tehnologiji nego u 
duhovnosti. 

Metafora internet osmi kon-
tinent znači da, iako je svatko 
stanovnik neke države, od sada 
svatko može biti također i sta-
novnik interneta. Sudjelovanje 
na internetu (Facebook, Twitter 
i druge mreže) može utjecati na 
život čovjeka i  društvo. Sada ži-
vimo u javnom prostoru (slike, 
video, kupovanje, znanje, infor-
macije, prijateljstva, mjesta...).

Franjevci Franjevačke pro-
vincije Presvetog Otkupitelja 
objavili su, i još uvijek objavlju-
ju, mnoga tiskana izdanja s ci-

ljem da uprisutne franjevaštvo 
u Crkvi i društvu. Također, na-
ša Provincija prepoznala je ne-
izmjernu mogućnost interneta 
zbog njegova dosega i dostupno-
sti u svako vrijeme i svakoj oso-
bi. Današnji oblik provincijske 
internet-stranice, koji se nalazi 
na adresi www.franjevci-split.
hr, ostvaren je u prosincu 2009. 
god.1 zaslugom nekoliko fratara 
koji su već imali iskustva u radu 
s računalom i radom na župnim 
internet-stranicama.

Izrada provincijske stranice
Iako radim na računalu više 

od 15 godina, bojao sam se za-
početi s radom na internet-stra-
nici. Razmišljao sam da je za rad 
na internet-stranici potrebno 
posebno znanje nekog program-
skog jezika, ali sam se uvjerio da 
je to bilo pogrješno razmišljanje. 
Rad na internet-stranici, uz po-
moć fra Borisa Čarića, započeo 
sam u Zagrebu uređujući stra-
nicu Župe Majke Božje Lurdske. 

1 Stranica Provincije postojala je i prije 
2009. godine, ali je bila nepoznata mnogim 
franjevcima. Međutim, postojanje domene 
www.franjevci-split.hr olakšalo je rad na 
stranici i novi početak.

Internet – osmi kontinent
@-evangelizacija

Fra Frano Doljanin, Split
- urednik provincijske  
internet-stranice 

Internet-stranica već duže vremena dnevno broji više od 
1000 ulaza što je više od očekivanoga, a do tiskanja ovog 
časopisa zabilježeno je 665 000 ulaza. Neki od razloga 
velike posjećenosti internet-stranice: donosi vijesti i izvješća 
o događajima, idejama i osobama; omogućuje pristup 
crkvenim, provincijskim i duhovnim izvorima; ima mogućnost 
prevladati udaljenosti i osamljenost; omogućuje naše 
predstavljanje u javnosti kroz život i rad; donosi najave i 
programe u Provinciji; obogaćuje, ne samo franjevce, nego i 
sve druge posjetitelje.

Uređujući ovu 
provincijsku stranicu, 
kroz dvije godine, uvjerio 
sam se da je svakodnevno 
potrebno ažurirati 
stranicu; jer stranica neće 
biti zanimljiva i privlačna 
njezinim posjetiteljima. 
Međutim, za 
svakodnevno ažuriranje 
potrebna je velika ljubav 
prema ovom radu. Dobiti 
informacije, riječi ili 
slike, da bi bili objavljeni 
na internet-stranici, 
zahtijeva strpljivost i 
upornost.
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Na temelju iskustva rada na toj 
stranici i podrške drugih franje-
vaca odlučio sam započeti s ra-
dom na provincijskoj stranici. 

Poučen iskustvom, prvo sam 
skicirao izgled i sadržaj strani-
ce. Drugo, odlučio sam koristiti 
Joomla-u zbog jednostavnosti 
instalacije i gotovih Joomla tem-
plate-a (gotovih design uzoraka). 
Treće, skupljao sam i pripremao 
tekstove i slike za postavljanje 
na internet-stranicu. Sve to za-
htijevalo je strpljenja i vremena.

Nakon instalacije Joomla-e i 
template-a priređeni sadržaj sam 
organizirao u sekcije i kategori-
je. Prvo sam postavio sekcije, a 
zatim sam za svaku sekciju na-
pravio kategorije. Sekcije i ka-
tegorije moguće je mijenjati i 
nadopunjavati u svakom trenut-
ku. Pisanje tekstova sliči pisanju 
tekstova u Wordu.  

Internet-stranica Provincije 
podijeljena je na tri stupca. Li-
jevi stupac podijeljen je na se-
dam sekcija, a svaka sekcija na 
više kategorija. U prvoj sekciji 
pod naslovom O nama mogu se 
pronaći podaci o povijesti, čla-
novima i samostanima Provinci-
je. Odgojne ustanove je druga 

sekcija koja sadrži sljedeće ka-
tegorije: Postulatura, Sjemenište, 
Gimnazija, Novicijat, Franjevački 
klerikat i Katolički bogoslovni fa-
kultet (KBF). Treća sekcija Pa-
storalno djelovanje posvećena 
je župama, Franjevačkoj mladeži 
(Frama), Franjevačkom svjetov-
nom redu (FSR), Caritasu, se-

Naziv linka Broj ulaza

Župe 32728

Članovi Provincije 30096

Propovijedi 28096

Franjevački klerikat O. fra Ante Antića 18831

Samostani 18783

Split – samostan i Župa Gospe od Zdravlja 14308

Uprava Franjevačke provincije Presvetog Otkupitelja 14040

Franjevačka mladež – Frama 13736

Katolički bogoslovni fakultet u Splitu 13108

Misije 12963
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minarima i predavanjima i radu 
oko duhovnih zvanja. Četvrta 
sekcija sadrži kategorije koje se 
odnose na slugu Božjega o. fra 
Antu Antića. Peta sekcija sa-
drži kategorije koje se bave iz-
davaštvom: Vjesnik Provincije, 
Služba Božja, Marija, Kačić, Fra 
Rafo Kalinić, Župni listovi i Razna 
izdanja. Cilj je što više potpunih 
izdanja postaviti na stranicu da 
se mogu pročitati i(li) ispisati. 
Šesta sekcija nosi naslov Riječ 
i život koja donosi pobožnosti, 
molitve, propovijedi i prigodna 
događanja. Sedma sekcija uklju-
čuje kratku povijest i spise sv. 
Franje Asiškog, povijest Reda, 
Pravilo i Konstitucije Reda Ma-
nje braće, dokumente i duhovnu 
misao.

U drugom, središnjem stup-
cu, objavljuju se događanja i vi-
jesti uglavnom iz Provincije, ali 
i povremeno iz Generalne kurije 
Reda, Splitsko-makarske nadbi-
skupije i opće Crkve. Svi događa-
ji su uglavnom popraćeni i riječ-
ju i slikom (slikama).  

Treći (desni) stupac sadrži 
najave, aktualna događanja i ar-
hiv. Posebnu brigu posvećujem 
arhivu stranice koji je podijeljen 
na godine i mjesece radi lakšeg 
pronalaženja već objavljenih čla-
naka.

Ažuriranje stranice
Uređujući ovu provincijsku 

stranicu, kroz dvije godine, uvje-
rio sam se da je svakodnevno 
potrebno ažurirati stranicu; jer 
stranica neće biti zanimljiva i 
privlačna njezinim posjetitelji-
ma. Međutim, za svakodnevno 
ažuriranje potrebna je velika lju-
bav prema ovom radu. Dobiti in-
formacije, riječi ili slike, da bi bili 
objavljeni na internet-stranici, 
zahtijeva strpljivost i upornost.  
Tekst, koji sâm napišem ili do-
bijem od suradnika, uvijek tre-
ba pažljivo pročitati i lektorirati 
prije objavljivanja. Međutim, to 
uvijek nije jednostavno. Kod su-
radnika se nekad osjeća poteško-
ća u pisanju izvještaja i slanja sli-
ka. Mlađi, za razliku od starijih, 
lakše pripremaju tekstove i slike 
za objavljivanje. Za to postoje i 
određeni opravdani razlozi kao 
što su poznavanje rada na raču-
nalu, služenje internetom, manji 
strah od javnosti i drugo. Slike, 
kao i tekst, također je potrebno 
prirediti za objavljivanje. Naime, 
radi lakšeg otvaranja internet-
stranice, slike treba postaviti u 
manju rezoluciju. Osim sma-
njivanja rezolucije, osobito kod 
objavljivanja pojedinačnih slika, 
također koristim i galerije slika 
koje se pripremaju u posebnom 
programu. 

Od početka rada na stranici 
do pisanja ovog članka objavio 
sam blizu 3500 linkova koji se 
odnose na tekstove, pdf-ove i 
galerije slika. Među tih 3500 lin-
kova u prvih deset, koji su imali 
naviše ulaza od prosinca 2009. 
god., nalaze se linkovi navedeni 
u priloženoj tablici.

Internet-stranica već duže 
vremena dnevno broji više od 
1000 ulaza što je više od očeki-
vanoga, a do tiskanja ovog ča-
sopisa zabilježeno je 665 000 
ulaza. Neki od razloga velike 
posjećenosti internet-stranice: 
donosi vijesti i izvješća o do-
gađajima, idejama i osobama; 
omogućuje pristup crkvenim, 
provincijskim i duhovnim izvo-
rima; ima mogućnost prevla-
dati udaljenosti i osamljenost; 
omogućuje naše predstavljanje u 
javnosti kroz život i rad; donosi 
najave i programe u Provinciji; 
obogaćuje, ne samo franjevce, 
nego i sve druge posjetitelje.

Internet-stranica Provinci-
je, osim navedenog, pokušava 
doprinijeti širenju franjevač-
ke poruke, kao i života i rada 
franjevaca. Biti u javnosti zna-
či predstavljati svoj život i rad. 
Stranica, također, služi povezi-
vanju i suradnji među franjevci-
ma, kao i bržem komuniciranju. 
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Popis internet-stranica
Do ožujka 2012. franjevci Provincije Presvetog Otkupitelja 
pokrenuli su 40 internet-stranica: 19 u domovini (samostani, 
župe i osobna) i 21 u inozemstvu (misije). Evo njihovog popisa: 
Bilice, Crnica, Drniš, Düsseldorf, Frankfurt, Freising, Geretsried, 
Gimnazija, Imotski, Knin, Köln, London, Main-Taunus, Mainz, 
Meterize, Metković, Miljevci, München, Offenbach, Plina-Stablina, 
Podbablje, Portal hrvatskih katoličkih zajednica (B. Cannstatt, 
Bietig-Biss, Esslingen, Ludwigsburg, Sindelfingen, Stuttgart, 
Waiblingen), Promina, Provincijska stranica, Rosenheim, 
Samotnjak, San Jose, Sinj, Šibenik–Šubićevac, Vancouver, Vinjani, 
Vrlika, Wuppertal, Zagreb.

Dakle, objavljeni članci, fotogra-
fije, pdf-ovi omogućuju poveza-
nost s drugima kroz djelovanje 
i informaciju, a istovremeno po-
mažu nam uklopiti se u društvo. 
Internet-stranica je kao trg gdje 
se sve događa (virtualni Areo-
pag). Na tom „trgu“ učimo, po-
vezujemo se i surađujemo. „Cr-
kva mora razumjeti Internet. To 
je nužno za djelotvorno komuni-
ciranje s ljudima, osobito s mla-
deži, koja je prožeta iskustvom 
te nove tehnologije, ali također 
da bi se tom tehnologijom bolje 
koristilo.“2 

Mladi žive na tom „trgu“ bez 
posebnih problema. Oni žive 
2 Papinsko vijeće za medije, Crkva i  
internet, br. 5.

u toj javnoj budućnosti koja za 
starije izgleda negativno, a po-
nekad i opasno. Mladi u inter-
netu vide nagradu koja dolazi 
od njihove otvorenosti i iskreno-
sti. Oni, ne samo da žive u tom 
svijetu, nego i djeluju u njemu. 
S obzirom na dobrobit i rizike 
mladi uče djelovati u skladu s 
tim, štiteći svoju privatnost s 
više vještine i inteligencije ne-
go što se može pretpostaviti. U 
tom pogledu stariji trebaju učiti 
od njih. 

Odgoj za internet
Tehnologija stavlja pred nas 

promjene, izbore, rizike i prilike. 
Ali, tehnologija donosi i strah. 
Napredak prema sve više jav-

nom životu je očit i neizbježan. 
Odbijanje je uzaludno. Inter-
net-stranica ne može zamijeni-
ti stvarne događaje, ali ih može 
upotpuniti i privući druge boga-
tijem iskustvu; jer preko inter-
net-stranice dosežemo daleko 
iznad okvira crkve. Za takav rad 
potreban je i odgoj postulanata, 
sjemeništaraca, bogoslova, sve-
ćenika i pastoralnih suradnika. 
Smatram da bi u bliskoj buduć-
nosti većina župa i samostana 
trebala imati internet-stranicu 
jer je to danas način komunika-
cije kao što je to do sada bio te-
lefonski broj kojega je imala sva-
ka župa. U služenju internetom 
jedni druge trebamo hrabriti.

Pisac poslanice Hebrejima pi-
še: „I pazimo jedni na druge da 
se potičemo na ljubav i dobra 
djela te ne propuštajmo svojih 
sastanaka, kako je u nekih obi-
čaj, nego se hrabrimo, to više što 
više vidite da se bliži Dan“ (Heb 
10,25). Mogućnost poticanja na 
ljubav i dobra djela moguće je 
i sjedeći ispred svoga računala. 
Služeći se internetom vjernici 
mogu dobiti duhovno iskustvo, 
informaciju, obrazloženje, tuma-
čenje kao i poziv na susret.   a


